

# 洛陽記者遇害案 兩疑兇落網

## 警方稱純屬搶劫案 與「地溝油報道」無關

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、劉蕊、申超 洛陽報導)洛陽市公安局21日下午召開新聞通氣會,稱洛陽電視台記者李翔遇害案經過連續69個小時的偵破調查,已成功破案,涉案的兩名疑犯全部抓獲歸案。洛陽市公安局副局長、犯罪偵查局局長李紅江在接受記者採訪時反覆強調,該案件屬於路邊搶劫案件,疑犯與受害者不相識亦未受僱於他人,之前關於「受害者或受累於地溝油報道」等傳聞不實。



遇害記者李翔。

洛陽警方通報稱,兩名疑犯均屬於當地無業遊民,年齡均在20歲以上。其中一名叫張曉波的疑犯有搶劫前科,早在2001年10月因搶劫罪被判處有期徒刑7年,2007年2月底出獄。兩人因「手頭緊張」而萌生搶劫念頭。

### 一疑犯曾有搶劫前科

警方稱,兩人屬於隨即作案,當日晚間遊蕩在多地尋找作案目標。18日凌晨1時許,兩人尾隨一單身女子準備作案未成,之後又碰到李翔一人提包回家,於是持隨身攜帶的單刀鎖刀,威脅李翔交出手提包。據疑犯供述,李翔當時進行了激烈反抗,疑犯慌亂中持刀



經過69小時的偵查,洛陽警方昨日將「記者遇害案」疑犯緝捕歸案。中新社

在其身上亂捅,後搶包逃跑。在通報中,警方還強調,疑犯因動作過猛,其右手也被匕首割傷。法醫鑒定,李翔身中13刀,因失血性休克當場死亡。

李紅江在新聞通氣會上稱此案正在進一步審理中,接下來會對一些犯罪細節進行進一步的核實和調查。但他同時表示目前案件性質已經確定,屬路邊搶劫案,「即使不是李翔,也可能是其他人。」

### 坊間曾猜測死者遭報復

他強調,由於李翔身為新聞工作者,此案發生後引起社會各界、廣大人民群眾,特別是各級新聞媒體及

廣大網友的高度關注,也引發了群眾的種種猜測。坊間關於李翔因調查地溝油時間遭到報復性殺害的傳聞不絕於耳,同時還有媒體報道稱因李翔情感生活較為複雜,也不能排除情殺甚至僱兇殺人的可能。因此,李紅江稱,公安面臨着相當大的壓力,「如若不能盡早破案,很多謎底難以破解。案件不破,也沒有資格講話,無法給人民交代。」

目前,兩名疑犯已押至洛陽看守所,並對犯罪事實供認不諱。李紅江強調,此案件可謂是「人贓並獲」,通過疑犯的供認,警方將兇器、李翔被搶的手提包、錢包、照相機均找了出來。

## 深圳抽檢「地溝油」 3批次不合格

香港文匯報訊(記者 若溪 深圳報導)深圳市市場監督管理局昨日(21日)向媒體通報了深圳全市地溝油問題的調查情況。今年以來,深圳共組織抽檢地溝油266批次,有3批次不合格,主要不合格項目為酸價輕微超標。在現場檢查中,發現的主要問題是部分小餐館索證索票制度落實不到位,一些糧油店存在食用油參雜銷售。

據悉,深圳市正在開展生產、流通和餐飲三個環節的食用油質量安全大檢查,重點檢查集貿市場、批發市場的糧油店銷售的散裝油。

同時以火鍋店、工業區工廠周邊小餐館、商業區煎炸燒烤小吃店、學校工廠集體食堂為重點檢查對象,一旦發現涉嫌從非法渠道採購和使用「地溝油」的,一查到底並依法移送公安機關。

### 檢驗「地溝油」尚無標準

由於檢驗「地溝油」尚無標準可依。在對「地溝油」的整治中,監管部門較難對是否是地溝油做出較為準確的判斷。

國家衛生標準檢測項目主要包括:酸價、過氧化值、黃曲霉毒素B1、苯並芘、重金屬和農藥殘留等,是確定油脂是否可供食用的評價依據。

## 內地「清網行動」 拘捕50境外逃犯

香港文匯報訊(記者 馬靜、鄭海龍、通訊員 彭海紅、郭兵 報導)為嚴厲打擊違法犯罪分子,確保社會穩定,公安部從今年5月26日起至明年6月開展「清網行動」,集中精力抓捕網上在逃人員。至今,中國抓獲歷年在逃人員同比增長2.7倍,中國公安機關網上在逃人員降幅高達45.8%。已有近50名境外經濟犯罪在逃人員歸案。

公安部通報,在行動開展不到80天裡,行動前網上在逃人員總量下降30%;至103天,突破了40%;截至9月17日,中國公安機關網上在逃人員降幅高達45.8%,其中河南、遼寧、河北、吉林、湖南、江蘇、山西7省超過50%。

在此次行動中,中國抓獲歷年在逃人員同比增長2.7倍,抓獲故意殺人在逃人員同比增長25%;抓獲公安部A級通緝令通緝的在逃人員7名、B級通緝令通緝的在逃人員58名,抓獲督捕在逃人員46名。「清網行動」的影響力和震撼力由境內向境外延伸,對境外在逃人員形成有力震懾,已有近50名境外經濟犯罪在逃人員歸案。

## 國慶黃金周 深火車站客流料75萬

香港文匯報訊(記者 郭若溪,通訊員 黎文荷、吳麗強 深圳報導)深圳火車站國慶黃金周運輸方案日前出爐,國慶黃金周(9月28日至10月7日)預計發送旅客75.1萬人次,同比增加4.3萬人次,增長6.1%,日均發送達7.5萬人次。深圳火車站提醒,假日客流較大,且乘車不能辦理行李托運,旅客應盡量少攜帶行李物品。

據深圳火車站表示,今年黃金周鐵路客流將呈現出以旅遊觀光為主,探親、學生、務工流為輔的特點,旅客

出行計劃性較強。據鐵路部門預測,國慶黃金周出行客流較集中時間段在9月29日至10月1日之間形成,長途客流主要往北京、武昌、瀋陽北、西安、鄭州、長沙、懷化、上海南、桂林、岳陽、常德、福州等方向。出行與返程客流在時間上和數量上高度集中,整體客流波動較大。

為應對客流增長,深圳火車站將增開前往岳陽、梅州、長沙方向的長途臨時客車。



經深圳火車站預計,國慶黃金周期間(9月28日至10月7日)將發送旅客75.1萬人次。資料圖片

萬年珍珠城

### 項目獲海外客商高度評價和支持

江西省萬年縣珍珠產業在海內外珠寶界具有悠久歷史和廣泛知名度,有著良好基礎和廣闊發展前景。1998年洪水為患,萬年珍珠產業明顯衰落,縣政府有見及此,提出「重振產業、提升產業」戰略,推動珍珠產業轉型升級,創新經濟發展模式,加快現代體系建設,根據國家十二五產業發展規劃,萬年縣制訂「江西萬年2011-2020年珍珠產業發展規劃」。



萬年國際珍珠城外貌。

**優化產業提升價值**

2009年,國務院正式批准「鄱陽湖生態經濟區規劃」,將建設鄱陽湖生態經濟區上升為國家策略。中國萬年國際珍珠城為重點發展項目,萬年縣人民政府邀請國內外投資者參與發展,加快當地淡水加工,養殖和貿易發展,全方位推動當區工業、交通和旅遊業加速發展,利用華中地區優勢輻射全國。

**珍珠城2013年可營運**

中國萬年國際珍珠城是合資企業,由2011年動工,2016年完竣,總投資約10億港元,建築總面積41萬5千平方米,首期興建2座交易市場大樓及酒店式公寓,2013年秋季可以開始營運,成為集淡水珍珠、珠寶首飾及相關產品,提供加工、貿易、批發和零售一站式綜合商貿中心。第2期興建加工生產區、倉儲物流區、辦公樓、住宅區,預計2014年竣工,五星級酒店2015年落成啟用。

**中國萬年國際珍珠城特色:**

- 建立萬年國際珍珠品牌,場內實施以國家質量標準檢測珍珠,配以品質標識以資識別和分級,將萬年珍珠品牌化。
- 採用保稅制度貨品交易模式,外商在交易時,貨品如全部運出中國境外,當地珍珠外銷企業只須在交易中心辦理轉關出口手續,則無須付稅,便可直接付運至海外客人,這種「境內關外」交易模式,有利於買賣雙方。
- 提供完整規劃和配套設施,包括原材料加工及生產區,倉儲儲存和物流、保安、零售、酒店、酒店式公寓、辦公寫字樓。

**交通便捷**,由省會南昌市至中國萬年國際珍珠城僅須1小時車程,航空方面,由香港飛至南昌為一個半小時;上海至南昌需一個多小時。

**珠寶出口 每年遞升**

上世紀八九十年代,世界淡水珍珠流行這樣說法,世界珍珠看中國,中國珍珠在江南,江南珍珠數萬年。萬年珍珠「淡雅似明月,瑰麗如雲霞,粒大形圓,光澤照人,品質優良」,萬年珍珠因此有「珍珠王國」美譽。2008年,該縣組建「萬年珍珠集團」,很快躋身省市頭企業,同時引進日本池畔蚌,培育大規格珍珠,目前萬年珍珠養殖面積達3萬畝,年產值近3億元人民幣,產品銷往日本、瑞士、美國、新加坡、南韓、香港、台灣等地。

目前,全球珠寶首飾產業保持平均4.6%增長率,2012年銷售總額將達2,000億美元。據專家預測2011年,中國珠寶首飾銷售額可達1,800億元人民幣,比2000年25.34億元增長1.5倍,期間珠寶首飾銷售額和出口額年均增長率達11.6%和15%,顯示珍珠產業前景靚麗。

**世界珠寶行業聯合會總裁Dr.Castano Cavallieri在香港9月21日回萬年珍珠城推介會上高度評價珍珠城的經營理念,並表示大力支持。**

**周秉權專業經驗豐富 開拓全球珠寶業市場**

中國萬年國際珍珠城的主要代表周秉權先生為香港人,擁有近23年的組織香港珠寶企業參與全球珠寶市場開拓、推廣及招商的專業經驗。

**建樹良多獲得讚賞**

周先生曾擔任香港最大的珠寶製造行業協會的總經理達15年之久(香港珠寶製造業廠商會1988-2004),對全球珠寶業有深入了解,對行業的結構、運作模式,歷史和優勢均瞭如指掌。他先後為數百家會員公司組織了超過150次的市場拓展活動,足跡遍及全世界36個國家和地區,並創設多項嶄新服務,為珠寶製造行業產生了良好的經濟效益,為香港珠寶行業帶來數以千億計的商業收入,實在建樹良多,有目共睹,深得海內外珠寶行業領袖的讚賞。

**開拓最大交易中心**

周先生曾於2006至2007年參與開發世界最大珍珠珠寶交易中心——諸暨山下湖「華東國際珠寶城」擔任總經理(海外)。

他現在是世界博覽會有限公司董事總經理,成立以來至2011年中,前後共承辦了二十多個不同規模的珠寶貿易展覽會。舉辦的地點涉及六個國家和地區,包括:俄羅斯,亞聯酋,巴林,越南,柬埔寨和香港。

**萬年珍珠品質優良 聲名遠播產量豐富**

萬年縣副縣長邱冬春先生在致辭時表示,萬年位於江西省東北部,鄱陽湖東岸,是世界稻作發源地,中國貢米之鄉。建縣於1512年,轄6鎮6鄉和2個管委會,人口40萬,土地面積1140平方公里,城區面積10平方公里。

**養珠人才技術俱備**

萬年淡水珍珠素以「淡雅似明月,瑰麗如雲霞,粒大形圓,光澤照人,品質優良」而聲名遠播。上個世紀七十年代初,萬年就開始養蚌育珠,成功攻克三角帆蚌的人工繁殖技術,先後研發出再生珍珠、異形珍珠、有核珍珠和象形珍珠的培育技術,多次獲得國家及省市各級政府的科技獎勵。萬年現有珍珠養殖面積達一萬畝,年產淡水珍珠30噸,珍珠加工及經營企業49家,珍珠加工產品涵蓋飾品、工藝品、食品、化妝品、保健品等系列共300多個品種,珍珠相關產業年產值近10億元。

他說,江西省地方標準「淡水珍珠養殖系列標準」就是萬年的科技人員起草制定的。「珍珠養殖工」國家職業技術標準的四位編寫專家也有一位是萬年的珍珠專家,萬年還有三千珍珠女活躍在全國淡水珍珠主產區,傳播珍珠播種和養殖技術。同時,萬年還是國家級三角帆蚌種質資源保護區和國家級珍珠蚌種質資源保護區。萬年珍珠系列產品先後獲得國家「七五」星火獎、全國出口優質產品金獎。

邱副縣長強調,萬年縣委、縣政府十分重視發展珍珠產業,現已着手規劃建設萬年國際珍珠城,力爭「十二五」期間把萬年建成國際珍珠產業產銷中心。香港是世界的金融中心和商貿物流中心,該縣一直謀求與香港地區合作,誠邀各界朋友、有識之士來萬年參觀考察、旅遊觀光、投資興業。

**屆時實施出口免稅 貨出境外無須付稅**

萬年國際珍珠城代表周秉權先生昨天在新聞發布會上特別強調屆時有望實施的「出口免稅」制度。他指出,在「出口免稅」制度之下,海外買家在萬年國際珍珠城交易市場交易時,若貨品全部運出中國境外,內地珍珠外銷企業只須在交易中心辦理轉關出口手續,則無須繳納在內地交易時應付的稅項,更可直接付運產品至海外的客人。

**可降低中間人成本**

周先生表示,在珍珠交易市場交易時,如同「境內關外」,出口的貨品可在保稅倉進行倉儲、保稅加工、保稅展示、保稅交易等。原料、成品從保稅倉出口海外時,無須繳納出口環節有關稅項。這樣一來,對珍珠及珠寶產品銷售「兩頭在外」的珍珠珠寶加工和出口企業來說,則可降低成本,提升國際競爭力。該交易中心日後更會與國際機構合作,設置國際珠寶保稅批發中心,助外商拓內地市場。

